



# 微电影《南京·201314》向1.3万亚青志愿者致敬,预告片昨亮相 “大约8点20发”,结果“小布”爽约了

亚青志愿者“小青柠”当主角,市委书记、名主持客串,甘当“绿叶”,片中玩微信,秀南京话……这样的城市形象微电影是不是特别值得期待?

昨晚,亚青会开幕式第三次带妆彩排的暖场环节,《南京·201314》这部南京城市形象微电影的预告片首度亮相。现代快报记者获悉,历时3个多月创作、拍摄,《南京·201314》即将在亚青会举办期间全球“上映”。片子的主旨是向1.3万名亚青志愿者“小青柠”致敬。

实习生 林雯 现代快报记者 鹿伟



《南京·201314》女主角 岳洁 摄 看该微电影预告片,请扫二维码



## 微电影主打小清新爱情风

不同于传统意义上的城市形象宣传片,《南京·201314》以两个亚青会志愿者的爱情故事为主线,片子主打小清新风格。

台湾女孩徐可晨过世的爷爷有个心愿,要骑着自行车重游南京。为完成爷爷的遗愿,徐可晨报名成为南京亚青会志愿者,准备“代爷爷骑行南京”。可由于全身心投入工作,她最后没能来得及完成这个心愿,只能把这个遗憾发到了网上。一直默默关注并羡慕她的亚青志愿者金宁得知此事,

决定帮她完成心愿。在徐可晨不知情的情况下,金宁拍下她的照片,做成与真人一样大的KT板画像,骑车带着画像到了南京的各名胜古迹合影留念。在众多热心市民包括孟非的帮助下,女孩终于完成了心愿……

昨天傍晚,“@南京发布”微博卖萌称,“大约8点20发。”吊起不少网友胃口,结果,8点20分,小布因网络故障,预告片未发上去,爽约了,被不少网友吐槽,急得“小布”一身汗。

## 亮点1 志愿者是主角,杨卫泽、孟非当配角

据了解,江苏省委常委、南京市委书记杨卫泽,江苏卫视著名节目主持人孟非等“大腕”都参演了这部片子,他们甘当“绿叶”,为“小青柠”当起了配角。

现代快报记者注意到,预告片中,杨卫泽出现在金宁和徐可晨一起服务的亚青体育馆。他穿着绿色志愿者服装,作为一颗“大青柠”,与“小青柠”们一起出镜。

“杨书记大概有一整场戏,大

约三四十秒时间。”导演赵晟透露,杨书记还有发微信的桥段。难道是为两个志愿者当“月老”牵红线?这个悬念将在影片上映后揭晓。

此前,现代快报记者曾到南京南站探班,片中孟非演自己,继续当“月老”,为两个“小青柠”牵线。

现代快报记者了解到,片中群众演员中的20%-30%来自普通老百姓,演出的都是自己生活中的真实形象,比如白领演白领。

## 亮点2 40多处南京风景名胜浓缩其中

昨晚亮相的预告片只有短短2分07秒,却吊足了观众的胃口。

新街口的孙中山像、明孝陵、明城墙、玄武湖、紫峰大厦……这些带有地标性质的金陵美景,都在片中闪亮登场。

据了解,完整版的影片长约18分钟,于上月开始正式拍摄。10天时间,剧组奔赴南京40多个著名

景点取景。

除地面上的常规拍摄,摄制组还动用专业设备进行航拍和水下拍摄。赵晟介绍,其中,长江大桥、奥体中心等标志性建筑,将以航拍形式出现在影片中。而男主角在梅花谷落水的一场戏,则进行了水下拍摄。整部微电影散发出大片的风范。

## 亮点3 一边找亚青元素,一边听南京话

作为在亚青会期间上映的微电影,自然少不了“亚青元素”,亚青吉祥物“圆圆”在片中有不少镜头。记者注意到,在预告片片头打上了“向小青柠致敬”的字样。

主创人员介绍,片名《南京·201314》,既喻意2013亚青会和2014青奥会,又谐音“南京,爱你一生一世”。除片名、场景选取外,整部影片充满了浓浓的南京味儿,

大部分人物配音是南京话。在预告片的结尾,有一句年轻人用南京话喊出的“南京201314”。

据了解,在8月16日亚青会开幕式上,《南京·201314》的预告片将同步播放。近期,这个2分钟版本的预告片还将通过电影院线、户外大屏、微博、微信等移动终端进行播放。大约在8月20日左右,完整版将通过媒介推出。

## 亚青·相关

### 为节约经费 服装道具都是网购的

快报讯(通讯员 施宣 记者 鹿伟 实习生 林雯)昨晚,亚青开幕式进行了最后一次带妆彩排。犹如一场童话剧的开幕式演出让人赞叹之余,不禁想问:这样一场演出花费高吗?江苏省演艺集团副总经理赵京利是本届亚青会开闭幕式文艺演出的制作总监,赵京利表示,用如此有限的资金,完成开闭幕式及文艺演出,挑战很大。

“能省就省,能借就不租,能租就不买,尽可能利用企业自己的设备和人员。”比如空中飞人的特技要用威亚,她坚持开闭幕式共用一套器材,这样可以省钱。为达到预想的艺术效果,服装和道具是没法“退而求其次”的。为了省钱,她就转向网购,还得“死皮赖脸地跟人砍价”。

### 首批亚洲文化小屋16日亮相 每天300名青少年进村参观交流

快报讯(记者 鹿伟)昨天,亚青组委召开新闻发布会,介绍了文化教育活动的总体情况。现代快报记者了解到,亚青会赛事期间将开展四项文化教育活动,保证青少年们亚青村内都能玩得尽兴。

据介绍,“亚洲文化村”项目通过在运动员村内进行亚洲文化小屋的布置来展示45个亚洲国家(地区)的多元文化。这项活动将于8月16日-24日开放。45个文化小屋分三批展示。

据介绍,赛会期间,南京每天将组织300名本地青少年进村和运动员小伙伴们一起交流。

现代快报记者在亚青村探访看到,首批小屋的雏形已经出来了,正在进行内部的装饰布置。据介绍,这个小屋是江宁高中的学生负责布置的,亚青结束后,小屋将被搬到江宁高中。

### 亚青会“志愿彩” 送给1.3万名志愿者

快报讯(通讯员 施团轩 记者 赵丹丹)昨天,亚青组委志愿者部在南京市交通集团长江隧道有限责任公司“志愿者之家”举行了2013南京亚青会“志愿彩”捐赠仪式,所谓“志愿彩”就是橙、绿、蓝、紫的四色丝巾。

此次亚青会“志愿彩”彩色多用丝巾是由杭州万事利集团设计制造,以活力橙、青春绿、浩瀚蓝、激情紫为四款主色,配以“南京”的字样醒目而抢眼。“志愿彩”可以在不同场合佩戴,可以作为围脖、头巾、帽子、发带、护腕、配饰等。

赠送仪式上,中国电信江苏省分公司与杭州万事利集团联合向亚青会志愿者部赠送了1.3万条“志愿彩”,用于亚青会期间志愿者佩戴。

## 亚青·动态

# 首场比赛 男子手球预赛昨打响

## 为不让小伙伴们被热坏,场馆每天要用200个冰块

昨天12点,南京亚青会手球男子预赛在南京工业大学体育馆进行,这是亚青会最早开打的比赛。12点,男子手球预赛正式开始,第一场是沙特阿拉伯对蒙古,最终沙特队75:5获胜。而在下午进行的另一场预赛中,中国队25:27不敌伊拉克队。

最近,南京的气温很高,昨天最高气温达到了39摄氏度。因此,

为了缓解高温天气对手球比赛带来的影响,同时体现节俭办赛原则,自10日以来,作为亚青会手球赛场的南京工业大学体育馆每天都要安放200个冰块辅助降温。

南京工业大学体育馆场馆团队综合事务经理冷庆丰透露,这些冰块的规格为90×20×40厘米,每块进价50元。为了使场馆内达到亚洲手球联合会规定的24℃标

准,如果在场馆内新增空调则要耗资80万,但每天花1万元安放冰块,会省下60多万元经费。

此外,现场的票务人员也告诉记者,接下来,南京亚青会19个场馆都陆续有赛事上演,目前网络上仍有大量门票出售,比赛现场也可买到门票,预赛价格在15到50元,决赛不超过100元。

现代快报记者 韩飞周游 鹿伟

# 亚青开幕式演出昨最后一次彩排

## 开幕式上4对主人公全是南京青少年

昨晚,南京亚青会开幕式演出进行第三次带妆彩排,这也是正式演出前的最后一次公开彩排。本次开幕式演出,以冬、春、夏、秋四季更迭为主线,每个篇章中的主人公“石头”和“阿亚”都由不同年龄段的孩子来表演,而这8个小演员都是普通的南京青少年,最小的7岁,最大的17岁。

在《冬·孕育》篇章,主人公“石头”和“阿亚”还是稚嫩的孩童,演员中年龄最小的朱小娜,扮演这一幕的“阿亚”。这个7岁的小女孩有

拉二胡的特长,曾经到美国参加过演出。这一幕中扮演“石头”的张弛是琅琊路小学学生,今年11岁。

在第二幕《春·奇遇》中,“石头”和“阿亚”明显长大了。这一幕的“阿亚”扮演者是15岁女生赵文玲,“石头”是14岁刘志成,他们都来自江苏戏剧学校。

第三幕《夏·逐梦》的出场,“石头”和“阿亚”吊着威亚从天而降。现场看着很美的一幕,却让“阿亚”的扮演者张晴哭了好几回。“因为有点恐高,第一次吊上八九米高

的威亚,我闭着眼睛就哭了出来。”张晴告诉记者。这一幕的“石头”扮演者叫刘逸凡。

进入最后一幕《秋·分享》,“石头”和“阿亚”到达美丽的南京,参加亚青会。这一幕中两位主人公最主要的表演是唱歌。这一幕的“阿亚”名叫陈韵竹,今年13岁。“石头”的扮演者要沅双也是13岁,新城中学初一的学生。两人合唱的歌曲,是南京籍作曲家下留念专门为南京亚青会开幕式创作的,名为《快乐分享》。 现代快报记者 鹿伟



场馆摆放冰块降温 新华网供图



最后一次彩排现场